

ЗАТВЕРДЖУЮ

Ректор Державного торговельно-
економічного університету
д-р. екон. наук, професор



Анатолій МАЗАРАКІ

9 жовтня 2023 р.

ВИСНОВОК

Про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертаційної роботи Багацької Катерини Володимирівни на тему:

«Формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів», представлену на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит

1. Актуальність теми дослідження. Важливим критерієм оцінки стану соціально-економічної ситуації в країні в цілому і на місцевому рівні є дослідження стану комунального господарства як одного з важливих секторів місцевої економіки. Надаючи велику кількість видів послуг та здійснюючи діяльність у критично важливій сфері забезпечення і підтримування життєдіяльності населення та функціонування підприємств і організацій, підприємства комунальної власності реалізують суспільно-важливі функції для територіальних громад. Попри соціальну значущість комунальної сфери, стан багатьох підприємств комунальної власності залишається на рівні кризового, особливо в умовах повномасштабної військової агресії і руйнування комунальної інфраструктури. Отже, проблема економічно доцільного фінансування підприємств комунальної власності, зокрема через формування їх капіталу представляє важливе наукове значення, що підтверджує актуальність обраної тематики дисертаційного дослідження.

Теоретико-методологічні та практичні аспекти формування капіталу підприємств різних галузей і сфер економіки висвітлені в працях І. Бланка, Г. Блакити, Д. Горового, В. Зимовця, О. Кендюхова, Н. Корж, В. Лещука, К. Мамонова, О. Мельник, А. Моголова, І. Назаренко, С. Рибалка, Г. Ситник, О. Собко, М. Стецька, О. Терещенка, О. Ярошевської.

Формування капіталу підприємств комунальної власності нерозривно пов'язане з системою місцевих фінансів, оскільки фінанси цих підприємств є невід'ємною складовою системи місцевих фінансів, тому дослідження процесу сутності, методології і практики формування капіталу виконано в контексті теоретико-методологічної бази місцевих фінансів.

Дослідженню теоретико-методологічних та практичних аспектів місцевих фінансів та фінансування підприємств комунальної власності присвячені наукові праці таких українських вчених, як О. Василик, С. Волосович, О. Димченко, Т.

Єдинак, М. Забаштанський, Т. Клебанова, О. Кириленко, М. Кужелєв, В. Макогон, В. Опарін, К. Павлюк, О. Пальоха, О. Рудаченко, В. Федосов, І. Чугунов, С. Юрій, та зарубіжних науковців, як А. Берг, К. Берло, А. Біатек-Яворська, О. Вагнер, К. Васович, В. Віллалонг, В. Воорн, М.Л. Генугтен, Г. Гроссі, А. Мансур, К. Рейчард, Р. Сандовал-Мінеро, В. Столбінецька, С. Тіель, Р. Хеммінг та інших.

Вагоме наукове надбання вчених щодо теоретико-методологічного і практичного внеску в дослідження актуальних проблем фінансово-економічної діяльності підприємств комунальної власності залишило поза належною увагою комплексні дослідження, присвячені обґрунтуванню теоретико-методологічних положень, актуальних методик та практичних механізмів формування капіталу підприємств комунальної власності та їх місця в системі місцевих фінансів.

Отже, в сучасних умовах проблемні питання розробки теоретико-методологічного апарату та методичного інструментарію щодо формування капіталу та капіталізації підприємств комунальної власності, а також створення практичних пропозицій стосовно зростання капіталізації на основі всебічної діагностики фінансового стану через обґрунтовану бюджетну підтримку поряд з застосуванням стимулюючих інструментів удосконалення процесів капіталізації набувають особливої актуальності, що зумовлює вибір теми дисертаційного дослідження.

2. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.

Дисертаційну роботу виконано відповідно до плану науково-дослідних робіт Державного торговельно-економічного університету. Результати досліджень наведено в темах: «Адаптація управління корпоративними фінансами до глобальних викликів» номер державної реєстрації 0119U100091, термін виконання I кв. 2019 – IV кв. 2021 р.; «Стратегія забезпечення економічної безпеки підприємства в умовах нестабільності та глобальних флуктуацій», номер державної реєстрації 0121U109775, термін виконання I кв.2021 – IV кв.2023 р.

3. Особиста участь автора в наукових результатах, оприлюднених у дисертаційній роботі.

Дисертаційна робота Багацької К.В. за своїм змістом, науковими положеннями, висновками та рекомендаціями є самостійно виконаним завершеним науковим дослідженням у межах виконаних завдань, визначеної мети та досягнутих наукових результатів.

Результати дослідження ґрунтуються на інформації, отриманій за підсумками аналізу вітчизняних законодавчих і нормативних документів з питань діяльності підприємств комунальної власності та з питань їх фінансування, наукових праць вітчизняних і зарубіжних вчених з питань формування і управління капіталом підприємств, місцевих фінансів, діяльності підприємств комунальної власності, матеріали наукових конференцій та періодичних видань, інформації спеціалізованих фахових інтернет-сайтів, статистичної та аналітичної інформації, узагальненої в матеріалах Світового банку (WB), Організації Об'єднаних Націй (UNDP), Організації економічного співробітництва та розвитку (OECD), Єврокомісії (European Comission), статистичної організації Єврокомісії (EUROSTAT), законодавчих і нормативних документів Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, матеріалів Міністерства фінансів України,

Антимонопольного комітету України, Державної служби статистики України, офіційних сайтів міських рад обласних центрів України та Києва, а також матеріалів аналітичних експертних центрів.

4. Ступінь достовірності та обґрунтованості наукових висновків і положень, що виносяться на захист. Сформульовані в дисертаційній роботі наукові положення, висновки та рекомендації базуються на загальнонаукових положеннях економічної науки і узагальнених результатах наукових досліджень, є достовірними та отримані автором особисто у межах виконаних завдань, визначеної мети та досягнутих наукових результатів.

За результатами дослідження узагальнено та доповнено теоретичні засади, розроблено науково-практичні рекомендації щодо концептуальних положень формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів. Кількість поставлених завдань є достатньою для розкриття обраної теми та досягнення мети дисертації. Зміст наукових завдань є логічно структурованим та узгодженим із логікою проведеного дослідження.

В дисертаційній роботі матеріал викладено послідовно та структуровано. Пропоновані методичні підходи є такими, що дозволяють проводити репрезентативні розрахунки. Отримані наукові положення сформульовані коректно, за кожним з них визначені наукові результати, розкриті елементи наукової новизни. Об'єкт, предмет та мета роботи чітко окреслюють поле дослідження.

Достовірність основних положень та висновків дисертації забезпечується застосуванням загальноприйнятих міждисциплінарних методів наукового пізнання та проведення досліджень, зокрема ретроспективного, логіко-історичного, аналізу та синтезу, системного узагальнення, абстрактно-логічного, порівняльного, економіко-математичного моделювання, методів математичної статистики. Застосовані методи дослідження та методологічні підходи відповідають науковій проблемі та не містять протиріч. Структура роботи є класичною, логіка викладення матеріалу є чіткою і послідовною. Це дало можливість автору повно розкрити теоретико-методологічний зміст проблеми та охарактеризувати методичні і практичні аспекти, на підставі чого були розроблені обґрунтовані висновки і пропозиції та сформована наукова новизна.

Методично дослідження розгортається за схемою від загального до часткового, починаючи із розгляду теоретико-методологічних основ дослідження місця фінансів підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів, розвитку теоретичних підходів до трактування капіталу і капіталізації підприємства, дослідження зарубіжного досвіду фінансування комунальних підприємств, переходячи до методологічних засад з визначенням сутнісних характеристик підприємств комунальної власності, принципів, функцій, методів і джерел їх фінансування, теоретико-методичних засад фінансової діагностики формування капіталу підприємств комунальної власності, глибокого аналізу фінансового стану і практики фінансування вибірки підприємств, дослідження факторів впливу на формування їх капіталу, та завершуючи обґрунтованими пропозиціями щодо критеріїв прийняття фінансових рішень, методів вибору оптимальної структури капіталу, запровадження системи показників ефективності

та системою стратегічних і тактичних рішень щодо фінансового забезпечення підприємств комунальної власності на рівні органів місцевого самоврядування. Висновки роботи (проміжні та заключний) подані з дотриманням загальної логіки дослідження, обґрунтовано репрезентують підсумки виконаної роботи та повною мірою відображають основні положення проведеного наукового експерименту, можливі результати його впровадження у практику місцевого самоврядування. Основні висновки демонструють завершеність дослідження і є основою формулювання практичних рекомендацій. Вони не містять суперечностей та неузгодженостей і мають практичну спрямованість.

Кількість, обсяг і якість друкованих праць відповідають вимогам Міністерства освіти і науки України, підтверджують обґрунтованість та достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Вищевикладене свідчить про достатню обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій дисертаційної роботи Багацької К.В.

Ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи, опублікованих наукових праць та рефератом дисертації дає змогу стверджувати, що основні наукові положення, висновки і рекомендації, що сформульовані дисертанткою, характеризуються науковою новизною та відображають особистий внесок здобувача у розвиток положень теорії формування капіталу підприємств, що полягає у поглибленні теоретико-методологічних основ та наданні практичних рекомендацій, спрямованих на розв'язання проблеми забезпечення капіталізації підприємств комунальної власності на місцевому рівні в умовах бюджетної децентралізації та з урахуванням сучасних викликів. В дисертації не виявлені факти академічного плагіату.

Все це дозволяє зробити висновок про системний характер дослідження, високий ступінь обґрунтованості та достовірності отриманих наукових результатів, висновків і рекомендацій дисертаційного дослідження.

5. Наукова новизна результатів дисертаційної роботи полягає у вирішенні актуального наукового завдання, яке зводиться до теоретико-методологічного обґрунтування процесу формування капіталу комунальних підприємств в системі місцевих фінансів. Основними положеннями, розробленими автором особисто, що виносяться на захист, є наступні:

вперше:

- розроблено концепцію формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів, що поєднує елементи теорії фінансів підприємств і фінансового менеджменту, теорії корпоративних фінансів з домінуванням агентського підходу, теорії місцевих фінансів; базується на сутнісно-функціональних особливостях підприємства комунальної власності, включає основні принципи, функції, методи і джерела формування капіталу, що дозволить забезпечити капіталізацію підприємств комунальної власності як складову системи життєзабезпечення територіальних громад;

- сформовано методологічний підхід до обґрунтування системи критеріїв фінансування підприємств комунальної власності з місцевого бюджету, що

ґрунтується на відповідній класифікації таких підприємств, їх типологічній матриці, систематизованих формах отримання бюджетних коштів підприємствами комунальної власності, враховує фактори впливу на формування капіталу підприємств комунальної власності; застосування запропонованого підходу дозволить органам місцевого самоврядування раціонально і ефективно використовувати кошти місцевого бюджету на ті підприємства, що мають пріоритетне значення для громади і водночас здатні забезпечити досягнення поставлених соціально-економічних цілей;

- визначено основні напрями фінансування підприємств комунальної власності, в основу чого покладено типологізацію їх ключових фінансових пріоритетів, довгострокове і оперативне цілепокладання, індикатори загальної стратегії розвитку територіальної громади у взаємозв'язку з її фінансово-бюджетною спроможністю, що дозволить органам місцевого самоврядування обґрунтовано забезпечувати фінансовою підтримкою підприємства комунальної власності, збалансованим фінансуванням за рахунок створення бюджетоформуючих підприємств;

- визначено методологічні засади застосування процесно-орієнтованого підходу до формування капіталу підприємства комунальної власності, який здійснюється на рівні місцевого самоврядування та підприємства послідовно, включає типологізацію, ідентифікацію, визначення життєвого циклу, опис і регламентацію процесів, що сприятиме підвищенню ефективності та якості надання суспільних послуг в умовах обмеженості бюджетних ресурсів;

удосконалено:

- визначення поняття капіталізація підприємства комунальної власності, в основу якого покладені сутнісні характеристики трансформації і приросту вартості як цінності, дуальності природи, перерозподільчого характеру та інституційних обмежень, і яка являє процес перетворення доходів підприємства, у тому числі отриманих з відповідного місцевого бюджету, в капітал, що проявляється у формі зростання чистих активів цього підприємства, результатом чого є збільшення чистої вартості підприємства, нагромадження форм капіталу;

- систему принципів формування капіталу підприємств комунальної власності, які відповідають дуальній природі такого підприємства, включають принципи грантового фінансування та складаються з універсальних і специфічних, які розподіляються на соціальні і корпоративні; пропонувані принципи формують теоретико-методологічне підґрунтя до удосконалення сучасних форм і методів фінансування підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів;

- підходи до фінансової діагностики підприємств комунальної власності, що побудовані на основі поєднання статичних та динамічних моделей; пропонується розширення складової діагностики формування власного капіталу, інформаційною базою якої є фінансова звітності, у тому числі звіт про виконання фінансового плану підприємства комунальної власності, що дозволяє оцінити ступінь бюджетної участі, як основного детермінанта капіталізації, в доходах і капіталі підприємства;

- класифікаційні ознаки до визначення факторів впливу на формування капіталу підприємств комунальної власності в Україні на основі систематизації

провідних теорій корпоративних фінансів з виділенням факторів впливу на зовнішні і внутрішні джерела формування капіталу, що містять фактори, зумовлені формою власності та підпорядкуванням підприємств; обґрунтовані пріоритетні фактори надають змогу здійснювати органами місцевого самоврядування ефективний вплив на формування і управління капіталом підприємства;

- методичний підхід до формування системи ключових індикаторів результативності як складової життєвого циклу процесу формування капіталу підприємств комунальної власності, що має дворівневу структуру і включає відповідні показники, які вимірюються на рівні органу місцевого самоврядування: індикатори якості надання послуг, впливу на довкілля, якості управління та на рівні комунального підприємства: індикатори досягнення операційних і фінансових цілей, показники ефективності закупівель, що дозволяє забезпечувати ефективний моніторинг за досягненням стратегічних і операційних фінансових пріоритетів підприємств комунальної власності;

дістало подальшого розвитку:

- узагальнення та систематизація форм фінансової підтримки підприємств комунальної власності, в основу якої покладено теоретичне та емпіричне підґрунтя зарубіжних досліджень фінансування таких підприємств: ефективність публічної власності, урбаністика, екологічні проблеми та реформування публічних фінансів, що дозволить адаптувати домінуючі форми фінансової підтримки для системи місцевих фінансів в Україні;

- систематизація положень стосовно прийняття фінансових рішень щодо підприємств комунальної власності відповідно до фінансової та інституційної спроможності територіальної громади і фінансового стану підприємства, обґрунтовано етапи та складові процесу прийняття фінансових рішень на рівні територіальної громади і підприємства комунальної власності з визначенням стратегічних і оперативних завдань;

- механізм фінансового забезпечення підприємств комунальної власності як поєднання форм, методів та інструментів прямої та непрямої дії, на доданок до основних форм фінансування і кредитування пропонується узагальнення методів комбінованої форми фінансового забезпечення, яке комплексно поєднує існуючі форми через інституційні та проєктні механізми;

- підходи до оцінки ефективності формування капіталу підприємств комунальної власності, в основу якого покладено гіпотезу щодо впливу бюджетної присутності та структури капіталу на фінансову ефективність таких підприємств, і обґрунтовує доцільність застосування критерію мінімізації фінансових ризиків з уточненням базових підходів до фінансування активів як пріоритетних у виборі раціональної структури капіталу підприємств комунальної власності, доцільність застосування довгострокової платоспроможності як мети обраної структури;

- наукове обґрунтування застосування теорії агентських відносин щодо формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів, завдяки чому може бути досягнута раціональна структура капіталу підприємства комунальної власності та ефективне управління її формуванням.

6. Практичне значення одержаних результатів. Практична цінність результатів дисертаційної роботи полягає у застосуванні наукових положень і висновків дослідження у практичній діяльності органів місцевого самоврядування, громадських організацій, а також керівних органів комунальних підприємств. Зокрема, розроблені рекомендації щодо процесно-орієнтованого підходу до фінансування КП з місцевих бюджетів, розробки стратегічних фінансових ініціатив, принципів фінансування КП тощо наразі прийняті до врахування в подальшій роботі в виконкомках міських рад м. Рівного (Департамент економічного розвитку, довідка № 08-408 від 19.06.2023), Кам'янця-Подільського (Департамент економіки та розвитку інфраструктури міста, довідка № 01-11/679 від 13.06.2023), Вараша (Департ. ЖГК, Довідка №01/4300). Рекомендації щодо системи КРІ, розробки системи цілепокладання тощо було впроваджені в роботу підприємств комунальної власності міст Суми (КП «Сумитеплоенергоцентрально», довідка № 607/01-03 від 18.08.2023), Вараша (КП «Вараштепловодоканал», довідка № 4570-632 від 21.06.2023), Кам'янця-Подільського (КП «Служба єдиного замовника», довідка № 6 від 05.06.2023, КП «Міськтепловодоенергія», довідка № 01-10/920 від 05.06.2023). Методологічний підхід щодо фінансової діагностики комунальних підприємств та критеріїв прийняття рішень щодо фінансового забезпечення КП використано в діяльності громадських організацій - аналітичних центрів: ГО «Центр Ейдос» (довідка № 04/23-23 від 03.04.2023), ГО «Стейтвотч» (довідка № 302 від 07.06.2023), рейтингової агенції «Рюрік» (довідка 23/06/05-01 від 05.06.2023), а також в освітньому процесі ДТЕУ (довідка № 924/22 від 15.06.2023).

7. Особистий внесок здобувача. Усі наукові результати, які одержані в дисертаційній роботі та виносяться на захист, здобуті автором особисто і відображені в наукових публікаціях. Матеріали кандидатської дисертації у дослідженні не використовувались. З наукових праць, опублікованих у співавторстві, у дисертації використано лише ті положення, ідеї та висновки, які є результатом самостійної роботи автора.

8. Повнота викладення матеріалів дисертації в публікаціях та особистий внесок у них автора. Основні положення та результати дисертації опубліковано в 68 наукових працях, зокрема: одній одноосібній монографії, колективній монографії, 34 наукових статтях, які надруковано в наукових фахових виданнях України та в наукових періодичних виданнях інших держав, та виданнях України, які включені до міжнародних наукометричних баз (з них 4 статті у виданнях, проіндексованих у базах даних «Scopus» і «Web of Sciens Core Collection»), 2-х статтях у виданнях зарубіжних країн, 32 працях апробаційного характеру. Загальний обсяг опублікованих наукових праць становить 41,2 друк. арк., з них автору належить 33,5 друк. арк.

Наукові публікації відповідають вимогам п. 8 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук (Постанова Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197 та наказу МОН України № 1220 від 23.09.2019 р. «Про опублікування результатів дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук»).

9. Апробація результатів дисертаційного дослідження. Основні положення і результати досліджень, викладені в дисертації, доповідалися і отримали схвалення на 32 міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференціях та семінарах: «Проблеми економіки підприємств у сучасних умовах»: 6-та міжнародна науково-практична конференція 13-14 травня 2010 р., Київ, НУХТ; «Перспективи управлінської діяльності суб'єктів господарювання»: всеукраїнська науково-практична конференція 17.02.2012 р., Черкаси; «Проблеми і перспективи розвитку фінансів, обліку і маркетингу в ринковому середовищі»: всеукраїнська науково-практична конференція, 25-26 жовтня, 2012 р., Київ, НУХТ; «Розвиток національних економік в умовах глобальної нестабільності»: I-ша міжнародна науково-практична конференція, Одеса, 15-16 лютого, 2013 р.; «Пріоритети розвитку економіки України та інших країн»: Міжнародна науково-практична конференція, 29-30 листопада 2013 р. Чернігів, ЧДТУ; «Економіка: реалії часу і перспективи»: міжнародна науково-практична конференція, 20-21 лютого 2014 р., Одеса, ОНПУ; «Актуальні проблеми економічного та соціального розвитку підприємств харчової промисловості»: всеукраїнська науково-практична конференція, 24 – 25 квітня 2014 р., Київ, НУХТ; «Нові ідеї в харчовій науці – нові продукти харчової промисловості»: міжнародна наукова конференція, 13-17 жовтня 2014 р., Київ, НУХТ; «Соціальні та економічні аспекти розвитку міжнародних відносин»: міжнародна науково-практична конференція, 28-29 листопада 2014 р., м. Дніпро; «Economics, Management, Law: current state and perspectives of development»: Collection of scientific articles. Thorpe-Bowker®, Melbourne, Australia, 2015; «Розвиток національної економіки: теорія і практика»: міжнародна науково-практична конференція. 3-4 квітня 2015 р., Прикарп. нац. ун-т, Івано-Франківськ; «Модернізація національної економіки: зміни в умовах кризи»: міжнар. наук.-практ. конф., 15-16 травня 2015 р. Херсон; «Актуальні проблеми економічного і соціального розвитку харчової промисловості»: міжнар. наукова конференція, 21-22 квітня 2016 р. Київ, НУХТ; “Food Science for Well-being”: 8 th Centr. Europ. Congress on Food 2016, 23-26 May 2016, Kyiv, NUFT; «Проблеми та перспективи фінансового забезпечення аграрного сектору: вітчизняний та зарубіжний досвід»: міжнародна науково-практична конференція, 25.04.2017 р., Київ, НУБіП; «Проблеми формування та розвитку інноваційної інфраструктури: виклики постіндустріальної економіки»: IV-а міжнародна науково-практична конференція, 18-19.05.2017 р., Львів, Львівська політехніка; «Корпоративні фінанси: проблеми та перспективи інноваційного розвитку»: I міжнародна науково-практична конференція, 21.06.2017 р., Київ, КНЕУ; «Корпоративні фінанси: проблеми та перспективи інноваційного розвитку»: II міжнар. наук.-практ. конф., 12.10. 2018 р., Київ, КНЕУ; «Проблеми та перспективи розвитку інноваційної діяльності в Україні»: XII міжнар. бізнес-форум, 22.03.2019 р., Київ, КНТЕУ; «Проблеми та перспективи розвитку підприємництва в Україні»; X Міжнар. науково-практична конференція, 22–23 травня 2019 р., Київ, КНТЕУ; “Ukraine, Bulgaria, EU: economic, technical and social development trends”: 3d Interna. scient. and pract. conf., June 27 – July 30, 2020, Burgas, Bulgaria; «Networking on Sustainable Security in Dynamic Environment»: Ann. Scient. Forum, 20-22 April 2021, Kaunas, Lithuania; «Ukraine, Bulgaria, EU: economic, technical and social development trends»: V Intern. scient. and pract. conf., June 26 – July 04 2021, Burgas, Bulgaria; «Наукове забезпечення екон.

розвитку, правового регулювання, управління, енергоефективності та провайдингу екоінновацій в аграрній і суміжних галузях в умовах глобалізації»: II міжнародна науково-практична конференція. 28 квітня 2021 р., Полтава, ПДАА; «Проблеми та перспективи розвитку підприємництва в Україні»: XI Міжнародна науково-практична конференція 19–20 травня 2021 р., Київ, КНТЕУ; «Сучасні інструменти управління корпоративними фінансами»: V всеукраїнська науково-практична конференція, 17 листопада 2021 р., Київ, КНЕУ; «Облік, аналіз, аудит та оподаткування: сучасна парадигма в умовах інформаційного суспільства»: VII міжнар. науково-практична конференція, 09-10 грудня 2021 р., Київ, КНЕУ; «Дослідження фінансових інституцій та інструментів розвитку держави, територій та суб'єктів господарювання: теоретичні, методологічні та практичні аспекти»: VI міжнародна науково-практична конференція 18 лютого 2022р., Одеса, ОНУ; «Трансформація національної, закордонної моделей економічного розвитку та законодавства в умовах воєнного часу»: III Міжнародна науково-практична конференція, 27-29 червня 2022, Луцьк; «Фінансово-економічна платформа парадигмальних змін повоєнного розвитку України»: I всеукраїнська науково-практична конференція, 28 жовтня 2022 р., Хмельницький, ХНУ; «Проблеми та перспективи розвитку інноваційної діяльності в Україні: виклики воєнного часу»: XIV Міжнародний бізнес-форум, 23 березня 2023 р., Київ, ДТЕУ; «Економіка та безпека бізнесу в XXI столітті»: I міжнародна науково-практична конференція, 24-25 травня. 2023, Київ, ДТЕУ.

10. Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана науковою мовою, чітко структурована. Стиль викладення матеріалів дослідження, наукових положень, висновків і рекомендацій є логічним, послідовним, відповідає вимогам щодо друкованих праць. Використана в роботі наукова термінологія є загальноновизнаною. Текст роботи має змістовну цілісність, послідовність і завершеність, що забезпечує доступність сприйняття матеріалу.

11. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту. Дослідження, проведені в дисертаційній роботі, повною мірою відповідають паспорту спеціальності 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит.

12. Загальний висновок. Дисертаційна робота Багацької Катерини Володимирівни на тему: «Формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів» є завершеною науковою працею, виконаною автором самостійно, містить наукову новизну, має теоретичне і практичне значення.

Робота є цілісною, містить нестандартні підходи до розв'язання наукового завдання, що виявляється в поглибленні теоретичних і розробці методологічних засад формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів. Здобувач володіє методологією наукового підходу, сучасними методами та інструментами досліджень. Текст дисертаційної роботи та оприлюднених наукових праць відповідає вимогам академічної доброчесності і не містить плагіату.

Дисертаційна робота Багацької Катерини Володимирівни на тему «Формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів», яка подана на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук, за актуальністю, ступенем наукової новизни, науковим рівнем та практичною цінністю, змістом та оформленням повністю відповідає вимогам п.7, 9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук (Постанова Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197) та наказу МОН України № 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до оформлення дисертації».

Рекомендувати дисертаційну роботу Багацької Катерини Володимирівни на тему «Формування капіталу підприємств комунальної власності в системі місцевих фінансів» до розгляду і захисту у спеціалізованій вченій раді Державного торговельно-економічного університету Д 26.055.03 за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит.

Рецензент



д. е. н. професор

Макогон В.Д.

Рецензент



д. е. н. професор

Ситник Г.В.

Рецензент



д. е. н. професор

Уманців Ю.М.

Рецензент



д. е. н. професор

Новікова Н.Л.